

# 第一届中国(淄博)新材料产业国际博览会隆重开幕 打造新材料产业发展新高地

我们热切期待,以展会为平台载体,进一步增进与国内外科技界、产业界、金融界的交流,诚挚邀请各界朋友关注淄博、投资淄博、兴业淄博,共同拓展合作领域、深化合作层次,合力开拓新材料产业发展的新蓝海,携手打造新材料产业发展的新高地。

淄博10月17日讯 十月的淄博,风清气爽,丹桂飘香。10月16日,第一届中国(淄博)新材料产业国际博览会在淄博会展中心广场隆重开幕。本次展会以“新材料、新平台、新动能”为主题,突出“品牌化、高端化、国际化”特色,邀请了海内外34名院士、42名国家重点人才工程专家、97所高等院校的200余名专家教授、15名高端智库基金平台机构负责人、80余家行业媒体参会,国内外217家企业、平台机构参展。博览会业内专家荟萃、产业领袖齐聚、资本大咖云集、媒体镜头聚焦、专业化程度高,是面向全球、辐射全国链接优质资源要素、促进新材料产业交流发展的一次盛会。

中国科学院院士刘维民、曹春晓、都有为、宋振骥、朱美芳,中国工程院院士闻雪友、贺克斌、李贺军,海外院士张景安、张铁柱、周延春、张以河、甄崇礼、吴德胜;日本驻青岛总领事馆总领事井川原贤,韩国驻青岛总领事馆总领事朴镇雄;国际材料研究学会联

盟主席韩雅芳,工信部原材料司建材处一级调研员高萍,山东省科技厅副厅长、外国专家局局长张祝秀;青岛科技大学校长陈克正等部分重点高校、科研院所的专家学者;正威国际集团投资委员会副主席兼山东及东北项目投资总裁李斌等新材料行业企业、平台机构、学会协会负责人应邀出席开幕式。淄博市领导江敦涛、丛锡钢、尚龙江、马晓磊、韩国祥、毕司东、孙庆雷、宋振波、刘荣喜、毕红卫、刘启明、刘东军、蒲绪章、王济众等出席开幕式。

淄博市委书记江敦涛在致辞中说,淄博工业体系完备,门类齐全、配套能力强,特别是新材料产业起步较早、基础扎实,链条完整、生态完善,特色突出,发展迅速,在全省全国占有较为重要的地位。中国(淄博)新材料技术论坛已成功举办了18届,逐步成长为全国新材料领域高端科技论坛之一,从今年起,在新材料技术论坛基础上,新增中国(淄博)新材料产业国际博览会,旨在为各方

交流互鉴搭建更丰富的平台,全方位展现新材料的魅力,进一步表明淄博市委、市政府推动新材料产业向高峰攀登的信心和决心。我们热切期待,以展会为平台载体,进一步增进与国内外科技界、产业界、金融界的交流,诚挚邀请各界朋友关注淄博、投资淄博、兴业淄博,共同拓展合作领域、深化合作层次,合力开拓新材料产业发展的新蓝海,携手打造新材料产业发展的新高地。

韩雅芳、高萍对首届中国(淄博)新材料产业国际博览会开幕表示祝贺。她们表示,第一届中国(淄博)新材料产业国际博览会与具有18届成功经验的中国(淄博)新材料技术论坛的结合,将全面展示淄博市新材料产业发展基础优势,加速科技创新和研究成果的转化落地。希望淄博市以此为契机,广开言路,做好本市“十四五”新材料产业发展的顶层设计;加强与中国材料研究学会、工信部原材料工业司的密切合作,共同推动新材料产业高质量

发展。

李斌在致辞中说,多年来,淄博市大力实施创新驱动战略,构建创新发展平台,链接全球高端要素,集聚产业项目,使新材料之花开遍淄博。正威国际集团是以新一代电子信息和新材料完整产业链为主导的高科技产业集团,愿深化与淄博在产业、技术、人才等领域的合作,实现共建共赢。

井川原贤、朴镇雄在致辞中说,希望此次博览会成为深化中国与日韩两国新材料领域合作的契机,也希望新出发的博览会能发展壮大,助力淄博市发展成为新材料中心城市。作为淄博市的老朋友,日韩两国驻青岛总领事馆愿进一步加强与淄博市的沟通交流,推介更多日韩新材料企业与淄博合作共赢。

开幕式结束后,江敦涛陪同与会嘉宾到新材料博览会展区,参观参展产品,听取展商介绍。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 徐吉民 张晓军 记者 孙银峰 马冠群

## 第十九届中国(淄博)新材料技术论坛开幕式举行 20个代表性科技合作项目现场签约 在全国率先打造新材料应用先行城市

我们推动新材料产业向高峰攀登的信心决心,来源于淄博作为老工业城市浓厚的工业氛围和厚实的产业基础,可以为新材料产业发展链接资源、拓展应用、降低成本、提升能级,提供坚强有力的产业基础保障;来源于淄博新材料产业的特色优势,可以为新材料发展提供有力引领和支持;来源于淄博科技创新资源要素的积累和支撑,众多科技平台、高端人才和较强的自主创新能力,可以为新材料产业发展注入源源不断的内生动力。

淄博10月17日讯 10月16日,第十九届中国(淄博)新材料技术论坛开幕式在淄博会展中心举行。淄博市委书记江敦涛出席并致辞;省科技厅副厅长、外国专家局局长张祝秀,科技部原党组成员、秘书长张景安,中国科学院院士、中科院兰化所研究员刘维民,中国科学院院士、北京航空材料研究院研究员曹春晓先后致辞;淄博市政协主席丛锡钢,淄博市人大常委会主任尚龙江出席;淄博市委副书记马晓磊主持;淄博市领导韩国祥、毕司东、孙庆雷、宋振波、刘荣喜、毕红卫、刘启明、刘东军、蒲绪章、王济众参加活动。

江敦涛在致辞中代表淄博市委、市政府和淄博市人民,对出席会议的各位领导、各位嘉宾、各界朋友表示诚挚欢迎和衷心感谢,简要介绍了淄博市基本情况和新材料产业发展情况,表达了淄博市推动新材料产业向高峰攀登的信心决心。他说,新材料产业是战略性、基础性的产业,也是高技术竞争的关键领域。我们推动新材料产业向高峰攀登的信心决心,来源于淄博作为老工业城市浓厚的工业氛围和厚实的产业基础,可以为新材料产业发展链接资源、拓展应用、降低成本、提升能级,提供坚强有力的产业基础保障;来源于淄博新材料产业的特色优势,可以为新材料发展提供有力引领和支持;来源于淄博科技创新资源要素的积累和支撑,众多科技平台、高端人才和较强的自主创新能力,可以为新材料产业发展注入源源不断的内生动力。

江敦涛强调,淄博市将把新

材料产业作为支撑淄博未来发展的关键产业,按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念,大力实施产业赋能行动,着力建设国内一流、国际知名的新材料产业集聚区和创新策源地,全力打响“新材料名都”品牌。坚持以科技创新赋能新材料产业,积极链接集聚高端科创资源要素,加快打造“研究院+中试基地+孵化器+创新园+产业园”的科技资源转化体系,系统化构建“创新—孵化—产业化示范—规模化生产”的创新创业生态链,为新材料产业发展注入澎湃动能。坚持以政策扶持赋能新材料产业,创新财政资金分配方式,创新完善“淄博人才金政37条”,加大对新材料产业的扶持力度,以优渥条件引进国内外高端人才、创新团队,为新材料产业发展提供优质政策环境。坚持以金融资本赋能新材料产业,以打造区域性科创产业金融高地为引领,积极搭建企业对接高层次资本市场的融资平台,发挥政府财政引导基金作用,持续引进天使投资、风险投资、创业投资等投资基金,为新材料产业发展提供更加便利可及的金融资本支撑。坚持以完善的产业生态赋能新材料产业,组织实施补链延链强链工程,加大丰富产业发展所需的政产学研金介贸媒等生态要素,组织实施新材料应用场景打造工程,在全国率先打造新材料应用先行城市。坚持以优化营商环境赋能新材料产业,深入实施优化营商环境“一号改革工程”,大力强化市场化、法治化、专业化理念和生态思维、平台思维、有解思维,全面落实关心关爱企业家十

条措施,对高层次人才和优质企业、重大项目实行专班式和亲情化服务,全力打造“淄博速度”“淄博效率”“淄博服务”品牌。

江敦涛指出,经过多年发展,中国(淄博)新材料技术论坛正在成为集新材料产品展示、技术交流、成果转化、企业合作于一体的国际化高端科技论坛。本届论坛吸引了国际国内大量优质人才、资本、智库、产业资源的参与,融入了更多国际化、专业化、现代化元素,必将成为科技交流的盛会、合作共赢的典范。热切期待各界朋友深入探讨交流、深入对话合作、深耕新材料产业,成为淄博的城市发展合伙人,合力在新材料这片产业蓝海中共享机遇、共赢未来。

张祝秀、张景安在致辞中对新材料论坛的举办表示祝贺,对淄博市新材料产业发展的成效给予高度评价,并介绍了全省全国新材料发展的现状和前景,希望淄博市以此次论坛为契机,进一步深化与各方面院士专家的合作交流,加快推动新材料技术研究、成果转化,不断推动新材料产业迈上新台阶。

刘维民、曹春晓在致辞中站在学术角度,阐述了新材料产业的前景方向,回顾了与淄博市的交流合作历程,表示将进一步深化与淄博市的务实合作,努力在联合研发、成果转化等方面取得更加丰硕的成果,在助推淄博新材料产业发展中实现互利共赢。

开幕式上,20个有代表性的科技合作项目现场签约。开幕式结束后,中国工程院院士、清华大学教授贺克斌,中国科学院院士、南京大学教授都有为,中国科学

院院士、东华大学材料学院院长朱美芳,国家特聘专家化学化工专委会主任张绪穆,南京邮电大学电子与光学工程学院、微电子学院院长赵强,深圳本征方程石墨烯技术公司董事长、深圳大学教授刘剑洪,湖南华曙高科技公司副总经理、长沙理工大学教授陈勃生,华为公司政企智能制造业务部首席专家卞继双先后作了主旨演讲;举办了“淄博新材料产业创新发展的机遇与路径”圆桌对话,举行了淄博新材料产业“双招双引”联盟成立仪式。

应邀出席开幕式的还有:中国科学院院士宋振骥,中国工程院院院士闻雪友、李贺军,海外院士张铁柱、周延春、张以河、甄崇礼、吴德胜;国际材料研究学会联盟主席韩雅芳;青岛科技大学校长陈克正,包头稀土研究院院长崔凌霄等部分重点高校、科研院所的专家学者;正威国际集团投资委员会副主席兼山东及东北项目投资总裁李斌,金石投资公司副总经理陈平进,广东先导稀材公司董事长朱世会,中国有色金属工业协会副会长王健等新材料企业、平台机构、学会协会负责人。各区县、各功能区、市直有关部门、驻淄高等院校主要负责同志,部分市重点企业负责人参加开幕式。

此次新材料论坛,还将举办山东省材料大会、欧美同学会专家团淄博行主题论坛、院士专家对接洽谈、2020中国(淄博)无机膜产业发展高峰论坛等一批平行活动。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 徐吉民 张晓军 记者 孙银峰 马冠群



扫描“鲁中晨报”APP二维码  
看更多专题报道